

Fitch Ratifica las Calificaciones de Riesgo Nacionales de Banco Popular

26 de julio de 2010

Fitch Ratings-Santo Domingo-26 de julio de 2010: Fitch Ratings ratificó la calificación nacional de largo plazo del Banco Popular Dominicano C. por A. Banco Múltiple (BPD) en el nivel AA- (dom) y la calificación nacional de corto plazo en el nivel F-1+(dom). Asimismo, se ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo en el nivel A(dom) a la emisión de Bonos Subordinados hasta por 4.100 millones de pesos emitida a un plazo de 10 años. Las calificaciones de Banco Popular Dominicano C por A. Banco Múltiple (BPD), reflejan su fuerte franquicia en el sistema financiero dominicano, cultura de riesgo conservadora, adecuada calidad del activo y rentabilidad. La volatilidad del entorno operativo se mantiene como el principal reto del banco, mientras que futuras mejoras en sus niveles de eficiencia y capitalización beneficiarían sus calificaciones. Cambios negativos provendrían de un deterioro inesperado de los indicadores de calidad de activos y/o capitalización.

Los indicadores de rentabilidad de BPD están sustentados por su diversificada y relativamente poco onerosa base de fondos, mientras que su expansión en los segmentos *retail* y de la mediana empresa, han contribuido a hacer frente a las bajas tasas de interés desde mediados de 2009. Los consistentemente controlados gastos por provisiones y la estabilidad en los todavía altos indicadores de eficiencia, han sostenido el retorno sobre activos por encima de 2% en los últimos cinco años, una tendencia que continuaría; sino es que mejoraría ligeramente en el mediano plazo.

A pesar del incremento en sus préstamos reestructurados en 2009 (todavía por debajo del 1% de los préstamos totales), los indicadores de calidad de activos de BPD se han mantenido fuertes a lo largo de los diferentes ciclos económicos, no sólo por las políticas conservadoras de préstamos sino también gracias a las significativas mejoras en las herramientas de control de riesgo de crédito vigentes desde 2003. A mayo 2010, los préstamos vencidos representaron 2,5% de los préstamos totales, mientras que las reservas cubrían 144% de los préstamos vencidos; ambas medidas en línea con su promedio histórico y mejor que el promedio del mercado.

Los indicadores de capital se mantienen como el principal reto del banco para mejorar su flexibilidad financiera a futuro. Un relativamente alto indicador de pago de dividendos (alrededor de 77% de la utilidad neta en los últimos cinco años), ha más que compensado sus estables ganancias y moderado crecimiento, siendo que el indicador de patrimonio a activo ha promediado alrededor de 9% desde 2007, y decrecido hasta 7,8% a mayo 2010, luego de efectuar el pago de dividendos, un nivel que debería ser compensando durante el resto del año. El indicador de Capital Elegible de Fitch a Activos Ponderados por Riesgo alcanzó casi 12%, similar al promedio de mercado pero por debajo de las mejores prácticas internacionales.

A mayo 2010, BPD se posicionó como el segundo de los 12 bancos múltiples, con una participación de 23% del total de activos del sistema financiero. El banco es la principal subsidiaria del Grupo Popular S.A. (GPSA), una compañía *holding* de la mayoría de subsidiarias financieras en República Dominicana, Panamá y Estados Unidos, con activos consolidados de más de USD5.4 billones al cierre de diciembre 2009.

Estas acciones de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de la siguiente metodología: "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009; disponible en www.fitchratings.com.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Franklin Santarelli
1 212 908 0739
franklin.santarelli@fitchratings.com

Larisa Arteaga
(1 809) 563-2481
larisa.arteaga@fitchratings.com